2023年11月24日 星期五 电话/85013072 E-mail/pinghubs@vip.163.com 编辑/马友良 版式/李春霞

**PINGHUIINRONG** 

## 创新奋进新征程 对话平湖金融掌门人(6)

普惠服务显担当,金融之力

写传奇。

在浩荡的创新奋进大潮中, 金融卷起干层浪,勇立潮头走前 列,为平湖经济社会发展这艘巨 轮劈波斩浪加速前行注入了源 源不断的金融"活水"。

金融活,则经济活。货款增 量嘉兴五县(市)第一、货款总量 首破2000亿元、支持"四大工程" 新招迭出……创新奋进之年,平 湖金融系统时刻践行"金融工作 的政治性、人民性",紧扣三大 "一号工程",推进"普惠金融、科 创金融、绿色金融、开放金融"的 探索实践,发挥最大优势,释放 最大红利,追求最大效能。一个 个数据,成就新突破;一道道征 程,铸造新传奇,为奋力打造中 国式现代化的金平湖璀璨明珠 增添金融之光。

收获季,听惊喜。创新奋进 的新征程中,平湖金融有着怎样 的改革实践、书写怎样的发展诗 篇、交出怎样的高分答卷? 本报 深度策划,推出"创新奋进新征 程——对话金融掌门人"系列报 道,听心声、感真情、向未来,一 一打开平湖金融的精彩故事。

本期,宁波银行嘉兴平湖支 行"掌门人"杨利军与您面对面。



掌门人:宁波银行嘉兴 平湖支行行长杨利军

核心词:立足金融创新 服务实体经济

对话录:奋斗路正长,行 者方致远。当前,银行业的 经营环境发生着深刻变化, 科技化、市场化、国际化的趋 势越来越明显,我们以与时 俱进、主动创新的奋进姿态, 不断优化金融服务,赢得了 良好的市场口碑。接下来, 我们将继续立足金融服务实 体经济本源,坚持与地方发 展同频共振,持续积累差异 化、特色化优势,以更高效、 更优质的金融服务,全力支 持和保障地方经济建设,将 自身打造成为一家具有良好 口碑和核心竞争力的现代商 业银行。

# 持续创新金融服务 打造助推地方经济发展特色样板

作为一家扎根本土的区域城商银行,宁波银行嘉兴平湖支行立足经营区域,坚守主业、回归本源,持续助力区域发展战略,积极融入城市发展 肌理,精准把脉企业融资需求,以实干构筑业务"护城河",用专业深耕本土市场,不断增强金融服务实体经济的深度、广度和温度,为推动区域经 济融合发展提供强劲的金融动力。

今年以来,支行积极发挥金融赋能地方经济的关键作用,持续靠前发力、主动作为,各项业务快速起步、稳步推进,在助力平湖经济高质量发 展中展现初心和担当。截至今年9月末,支行存款余额27.29亿元,贷款余额51.68亿元。票据、国金等特色优势业务高速发展,票据结算服务居区 域市场第一,国际业务结算居区域市场第六。

#### 提质效 助力畅通交通"大动脉"



"现在的公交站台上安装了可触摸的电子屏, 可以看到公交车还有几站到站,真是太方便了!" "出门坐公交车不仅能用手机支付,还可以在手机 上看到公交车的实时位置,掌握预计等候时间,使 出行整体行程可计划、可预期,体验非常棒。"…… 近年来,我市大力发展智能化公共交通,围绕畅通 "主动脉"、织密"微循环",不断提升出行服务整体 的智能化程度,稳步提升公交出行效率,让公交更 快捷,为市民带来全新乘车体验,交通基础设施建 设不断得到完善。

城市焕发蝶变新颜的背后,离不开金融力量的

在传统制造业转型升级、先进制造业加快发展

"如果没有宁波银行提供的4000万元绿色转 型专项的中期流贷,我们不可能取得今天的成就。" 我市一环保科技公司财务部经理感激地说,在公司 同时推进热电节能技改项目和PM5蒸汽系统改造 项目的过程中,宁波银行嘉兴平湖支行提供了高 效、贴心的服务,为企业发展增添了强劲动力。

据了解,该环保科技公司是一家主要从事纸制

品制造的大型民营企业,产品和技术处于国内领先

水平,是当地造纸行业中的龙头企业之一。据介

绍,热电节能减煤技改项目和PM5蒸汽系统改造

项目是2022年"平湖市传统制造业绿色化改造项

目",落地生效后对我市整体的能耗环保指标有很

大的贡献。但涉及设备采购及原有场地升级改造

需要投入的资金较大,日常运营需要的资金量也不

低,加之一般银行的授信都是一年以内短期,让该

公司的日常资金周转一度面临较大的压力。支行

获悉企业需求后,迅速展开对接工作,联动总行审

批中心、分行风险管理部开启"绿色通道",组织专

等方面,需要更多的资金支持,金融的力量不可或 缺。宁波银行嘉兴平湖支行紧贴"制造强国"战略, 始终坚守金融本源,将制造业作为服务实体经济的 重要阵地,靶向发力、精准服务,赋能平湖制造业创

报到落实担保、业务放款,宁波银行只用了2个工 作日。"说起在"嘉信融"平台对接与宁波银行的合 作,我市一运务公司负责人赞不绝口,"向银行融 资,传统都需要市级平台担保,而宁波银行嘉兴平 湖支行创新融资担保方式,通过用能权指标质押, 很好地缓解了我们的资金周转压力,保障了我们的 日常经营,更是盘活了我们的用能权指标资产。"

据悉,该运务公司主要负责汽车客运站及站点 运营管理,计划打造"互联网+"智能式公交体系,涉 及的设备采购及原有系统升级改造需要投入的资

强劲支撑。"4000万元3年期的中期流贷,从项目申

金较大。了解到"嘉信融"平台后,抱着试试看的心 情在平台发布了用能权指标质押的融资申请。

"嘉信融"平台获悉企业需求后,支行第一时间通 过总分行联动机制快速反应,迅速打开"绿色通道", 组织行业专家研究分析用能权质押的担保方式,联系 人民银行沟通服务方案设计及用能权质押担保落地 措施,将该运务公司持有的用能权配额18.99万吨标 煤通过嘉兴市动产融资系统进行登记和公示,最终成 功为其发放了嘉兴市首笔用能权质押贷款。

基础设施建设是稳投资的"压舱石",是经济社 会发展的重要支撑。近年来,为加快地方经济社会 发展,深度融入长三角一体化,我市实施"四大工 程""六大专项行动"等。支行牢记服务地方经济的 初心使命,努力把握机遇,与区域发展同频共振。 聚焦能源、生态环保等基础设施建设领域重点项 目,以及数字转型、智能升级、融合创新等新型基础 设施项目,支行根据具体项目特点和客户实际需 求,积极创新金融服务模式,量身定制"一揽子"金 融服务方案;加强金融产品创新,持续加大信贷投 放,满足基建项目全方位融资需求;倾斜利率优惠, 切实减费让利,最大程度降低企业融资成本,在支 持我市基础设施建设中展现积极的担当。

#### 促转型 锚定实体经济"主战场"



家、支行业务条线推动服务方案设计和项目审批, 仅用了5个工作日便完成了从项目申报到业务放 款的流程,为其后续项目的顺利推进提供了及时的 资金支持。

高频关注、迅速反应、优质服务,这样的综合化 金融服务个案彰显出宁波银行助力当地工业企业 绿色升级改造的鲜明姿态。今年以来,在"双碳"目 标的指引下,支行按下"加速键",不断加大对制造 业绿色转型企业的支持力度,通过政策倾斜,开辟 "绿色通道"等方式,实行总分行联动机制,顺应制 造业数字化、网络化、智能化发展趋势,深度推进金 融与科技的融合。截至今年9月末,支行绿色信贷 余额超32亿元,切实为制造业和实体经济提供更



有效率、更加实惠的金融服务,发挥银行在促进制 造业绿色转型发展中的作用。

在加码信贷资金支持的同时,为了进一步提升 金融服务与企业融资需求的适配度,支行始终坚守 "客户至上"的服务理念,下沉服务网点,扩大服务 半径,创新服务方式,依托"主动访客"的工作模式, 以镇街道为单位进行网格化包干,积极建立经信、 商务、园区、商协会等渠道,以勤勉的走访和专业的 服务,不断加大规上企业金融服务覆盖面和渗透 率,并配套"五大管家"等优势产品,落实精准直达 的金融服务要求,持续为制造业"输血蓄力"。截至 目前,支行已与全市近300户规上企业达成合作, 合作覆盖率达30%。

### 优服务 提升普惠金融"含金量"

依托基站测绘的高精度地图,利用计算机控制 无人车、无人机完成灌溉、水肥、环境、温控等流程; 紧握"农智云"平台法宝,农资使用数据、农事任务 信息、智慧农业设备控制监测信息等清晰明了…… 走进平湖农开区内的现代农业智慧设施大棚,从育 苗、种植、分拣到包装都实现了自动化和数字化管 控,一个依托于物联网的数字农业样板间已然成 形。

"自智慧大棚建设项目规划初期,宁波银行的 工作人员便积极与我们对接。在项目建设的过程 中,支行及时、贴心、高效的金融服务,大大提振了



我们的信心。"平湖农开区相关企业工作人员介绍 说,在计划新建"平湖农业经济开发区现代农业智 慧设施大棚建设项目"时,由于涉及项目用地面积 约700亩,加之园内基础设施、配套设施等建设,项 目总投资较大,产生资金缺口。

在了解项目资金需求后,支行公司业务条线第 一时间为企业办理了1.5亿元7年期的项目贷款, 用于项目支出,确保项目的顺利完工。为当地农户 发放10万元-30万元的信用贷款,用于种植相关农 作物,进一步疏通产业链。与此同时,为进一步提 升金融服务的便利性,支行为平湖农开区7个村配 置了金融顾问,以"信用村"建设为抓手,以点带面、 形成特色,加快健全乡村信用体系,拓展乡村"新蓝 海"。这也是支行服务新型农业发展的一个缩影。

近年来,为助力乡村振兴,推进数字乡村建设, 支行坚持"金融报国"初心,大力助推生态农业、智 慧农业、低碳农业等新兴农业业态快速成长。支行 精准发力,不断增加金融支农资源,加大扶持特色 产业力度,持续改善农村金融服务质量和效率,以 更高定位、更大力度、更实举措深耕"三农"市场,满 足乡村振兴中多样化、多层次的金融需求,为建设 生态宜居、产业兴旺的美丽乡村作出应有贡献。

金融活水润泽"三农"沃土,普惠金融助力"小



微"腾飞。今年以来,支行聚力修炼普惠金融发展 内功,依托嘉兴市金融信用信息共享平台,创新推 出全线上、纯信用贷款"容易贷",实现小微企业批 量预授信,靠前服务小微企业融资需求。自今年年 初产品上线以来,支行已为区域内130余户小微企 业提供授信额度23亿元。同时,对照"专精特新" 政策扶持企业清单,优先安排走访、逐户开展对接, 并围绕企业初创期、发展期、成熟期不同阶段不同 需求,"一户一策"制订服务方案。截至目前,支行 已为区域内31户"专精特新"企业提供授信,总计 金额超过2亿元。